



વાતાવરણમાં ફરી બદલાવ આવ્યો છે. વેસ્ટર્ન ડિસ્ટ્રીબ્યુશન કારણે આકાશમાં વાદળો ઘેરાઈ આવતા ધુમ્મસભરું વાતાવરણ જોવા મળી રહ્યું છે. વહેલી સવારે વધુ ધુમ્મસ જોવા મળે છે. ધુમ્મસના કારણે આપણે કોઈ ઊંચાઈ પર આવી ગયા હોય તેવું લાગી રહ્યું છે. છેલ્લા બે દિવસથી આ પ્રકારનું વાતાવરણ શહેરમાં જોવા મળી રહ્યું છે.

## ઝુંડાલ ખાતે “આત્મનિર્ભર નાગર આર્યા” અંતર્ગત આનંદમેળા-પ્રદર્શનનું આયોજન

ગાંધીનગર તા. ૨૫ ગાંધીનગરના ઝુંડાલમાં રાધવ ફાર્મ એન્ડ પાર્ટી પ્લોટ ખાતે અખિલ ભારતીય નાગર પરિષદ (મધ્યસ્થ) ની મહિલા પાંખ દ્વારા આર્થિક રીતે સ્વનિર્ભર બહેનો



માટે “આત્મનિર્ભર નાગર આર્યા” પ્રોજેક્ટ અંતર્ગત તારીખ ૨૫ અને ૨૬ ડિસેમ્બર, શનિવાર અને રવિવાર એમ બે દિવસ માટે એક વિશેષ આનંદમેળા-પ્રદર્શનનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. પરિષદના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ ભાગવાતાચાર્ય ડૉ. જલ્પેશભાઈ મહેતાના આત્મનિર્ભર નારીઓના આર્થિક ઉત્ક્રાંતિ ઉમદા હેતુ અને પ્રોત્સાહન તથા આશીર્વાચન સાથે

સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટી ખાતે પ્રવાસીઓનો રાફડો ફાટ્યો નમદા, તા. ૨૫ સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટી તંત્ર દ્વારા નાતાલના વેકેશન દરમિયાન ૧ લાખ પ્રવાસીઓ આવે તેવી આશા રાખી રહ્યા છે. આજના દિવસમાં ૩૦ હજાર પ્રવાસીઓ સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટી ખાતે નોંધાય છે. ૩૧ ડિસેમ્બર સુધી સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટી ડાઉન ફૂલ છે. આજે નાતાલનો પર્વને લઈને કેવડિયા સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટી પ્રવાસીઓ થી ડાઉન ફૂલ

આદેશ બહાર પડ્યા... દક્ષિણ ગુજરાતમાં આસેલર મિતલે જે જમીન માગી છે તે જંગલની હોવાથી તેની ફાઈલ અટવાયેલી પડી છે. એવી જ રીતે ગોચરની જમીન માગી હોય તેવા ઉદ્યોગજીવોની જમીન પણ અટવાયેલી છે. સરકારે પડતર અને બરાબની જમીન અંગે આ નિર્ણય લીધો છે. આ જમીન વેચાણ નહીં પણ લીઝ કે ભાડાપટ્ટે આપેલી હશે તો જ તેનો નિર્ણય ૧૨૦ દિવસમાં કરી દેવામાં આવશે. સરકારે આ સાથે બીજાં પણ એવો આદેશ કર્યો છે કે જે ઉદ્યોગજીવોને જમીનની ફાળવણી થાય તે પછી ત્રણ વર્ષમાં ઉત્પાદન શરૂ કરવાનું રહેશે. આ શરતનું પાલન થાય તે માટે જિલ્લા કલેક્ટર અને જિલ્લા ઉદ્યોગ કેન્દ્રના અધિકારીની જવાબદારી ફિક્સ કરવામાં આવી છે.

બેઠકના અભાવે... આવાસોના મામલે અગાઉ તંત્રએ હાથ ધરેલા સર્વેના અંતે અંદાજિત ૪૫૦૦ જેટલા મકાનો જોખમી હોવાનું પથ ચલાવે આવ્યું હતું આ આવાસો ખાલી કરાવાની પ્રક્રિયા પણ ચાલી રહી છે. પરંતુ રહેણાંકને લાયક આવાસો ઉપલબ્ધ ન હોવાની સાથે અન્ય કિસ્સામાં મંજૂરી લંબાવી આપવા માટે દરખાસ્ત કરવામાં આવી હોવાના મામલે પણ હજુ સુધી કોઈ નિર્ણય ન લેવાતા આવાસો ખાલી કરાવવાનું કામ તંત્ર માટે મુશ્કેલ બન્યું છે. આ સ્થિતિ વચ્ચે સરકારી ચોપડે આવાસ ઈચ્છુક કર્મચારીઓની પ્રતિક્ષા યાદી પણ હળવી થતી નથી અલબત્ત રહેણાંકને લાયક આવાસો ન હોવાથી કર્મચારીઓને મકાન ફાળવવાનું કામ પણ મુશ્કેલ બન્યું છે. માર્ગ મકાન વિભાગના ચોપડે અંદાજિત ૪૫૦૦ કર્મચારીઓ આવાસ માટે પ્રતિક્ષા યાદીમાં મુકાયેલા છે. આવા સંજોગોમાં સેક્ટરોમાં હજુ પણ બિન અધિકૃત કબજા હેઠળ આવાસો હોવાની ફરિયાદો ઉઠતી રહે છે. આવાસોને બિન અધિકૃત કબજામાંથી મુક્ત કરાવવા માટે પણ જરૂરી પગલા લેવાયા નથી આ ઉપરાંત આવાસ સમિતિની બેઠક લાંબા સમયથી મળી નથી જેના લીધે નિવૃત્તિ અને અવસાનના કિસ્સા બાદ આવાસો માટે મુદત વધારી આપવા સહીત અગ્રતાના ધોરણે આવાસ ફાળવવાની અરજીઓનો પણ નિકાલ થયો નથી. અગાઉ મળેલી આ બેઠક દરમિયાન અંદાજિત ૧૦૦ જેટલી અરજીઓનો નિકાલ કરાયો હતો પરંતુ લાંબા સમયથી બેઠક ન મળતા આ કિસ્સાઓ માટે પણ અરજદારો રોજબરોજ વિભાગની કચેરીએ ધક્કે ચઢ્યા છે. આવાસ સમિતિમાં માર્ગ મકાન વિભાગ, નાણાં તેમજ સામાન્ય વહીવટ વિભાગના અધિકારીઓનો સમાવેશ થાય છે. અગાઉ આ સમિતિની બેઠક જુન મહીનામાં યોજાવામાં આવી હતી જ્યારે છેલ્લા છ મહીનાથી આ મામલે બેઠક ન થતા અરજદારોની તકલીફ વધી છે. જરૂરિયાતના કિસ્સામાં અગ્રતા ક્રમે આવાસ મેળવવાની અરજીઓ પણ ઝડપથી નિકાલ આવતો નથી.

પહોળો કરારો... વિસ્તારને જોડતા તમામ માર્ગોને પણ યોગ્ય રોડ નેટવર્ક ઉપલબ્ધ થાય તે પણ જરૂરી છે. આ સ્થિતિને અનુલક્ષી ગિકટ સીટી દ્વારા પણ સમયસર આ મામલે શહેરી વિકાસ સત્તા મંડળને દરખાસ્ત કરી દેવામાં આવી છે. ગુડાની બોર્ડ બેઠકમાં પણ આ મુદ્દાના સમાવેશ કરાયો હતો. ગિકટ સીટીના ફરતે જ આ વિસ્તારમાં સરકાર દ્વારા ઈન્સ્ટ્રુક્ટિયનલ ઝોન, રીકીએશન ઝોન અને કોમર્શિયલ ઝોન, રેસિડેન્સિયલ ઝોન, તેમજ એગ્રીકલ્ચર ઝોન જાહેર કરવામાં આવ્યો હોવાથી આગામી સમયમાં આ વિસ્તારમાં ચોતરફ હાઈટેક વિકાસ જોવા મળશે. આ સ્થિતિ વચ્ચે ધોળાકુવાથી લવારપુર સુધીના નેશનલ હાઈવે તેમજ ગિકટ સીટીથી આઈ આઈ ટી સુધીના માર્ગ પર ૧૨ મીટર સર્વિસ માર્ગની પણ અનિવાર્યતા ઉભી થઈ છે. જ્યારે ગિકટ સીટી સર્વિસ માર્ગ હાલ ૬૦ મીટરનો છે તેના વાઈડનીંગ માટે પણ અલબત્ત ૮૦ મીટર કરવા માટે પણ અગાઉ મહીનાથી દિવસમાં કામગીરી હાથ ધરવામાં આવશે.

પ્રવાસી શિક્ષકો... પ્રશ્નો હજુ ઘણા વણઉકળ્યા છે અને શિક્ષકોની ઘટનો મુદ્દો એ સરકારની ગંભીર ચિંતાનો મુદ્દો બન્યો છે. શિક્ષણ વિભાગ અને નાણાં વિભાગે આ અંગે પરામર્શ કર્યા બાદ આ નવી નીતિ અમલી બનાવવાનો નિર્ણય કર્યો છે. આ સૂત્રોએ જણાવ્યું છે કે, સરકારે દરેક જિલ્લાઓ પાસેથી કેટલા પ્રવાસી શિક્ષકોની જરૂરિયાત રહેશે તે અંગેની દરખાસ્તો પણ મંગાવી લીધી છે અને જાન્યુઆરી માસમાં આવા શિક્ષકોની જગ્યાઓ મંજૂર કરી દેવામાં આવશે તેમજ જિલ્લાઓને તે દિશામાં આગળ વધવાના સ્પષ્ટ સંકેત અપાશે.

ગાંધીનગર તા. ૨૫ મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે જણાવ્યું છે કે, દરેક વ્યક્તિને સરળતાથી સરકારી સેવાઓના લાભ મળે તે રાજ્ય સરકારનો ધ્યેય છે. નાગરીકોનો અવાજ સાંભળી, સમસ્યાઓ નિવારવા સરકાર પ્રજાની પડખે છે એવો ભાવ દરેક વ્યક્તિને જાગે તે જ સરકારની સફળતા અને ગુડ ગવર્નન્સ-સુશાસન છે. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ સુશાસન સમાહના પ્રથમ દિવસે ગાંધીનગર સચિવાલય ખાતે અધ્યતન ટેકનોલોજીયુક્ત જનસંપર્ક એકમ - સ્વાગત કક્ષ અને રાજ્ય સરકારની વિવિધ ગુડ ગવર્નન્સ પહેલોનો પ્રારંભ કરાવ્યો

આવું છે અને વર્ષ ૨૦૧૯થી નોંધાયેલા દસ્તાવેજોની ડિજિટલી સાઈઝ નકલ ઓનલાઈન ઉપલબ્ધ થશે. મંજૂરી માટેના પોર્ટલ, પાણી પુરવઠા વિભાગની સુચિત વ્યાપક કાર્યપદ્ધતિ માટે એન્ટરપ્રાઈઝ એપ્લીકેશન પહેલાં રાષ્ટ્રીય સંદેશો આપે છે. અટલજીનું જીવન સુશાસનના સંદેશથી ભરેલું છે. ગુજરાતે ગુડ ગવર્નન્સ-સુશાસનની દિશામાં શ્રી

સેવાઓમાં કાયદાકીય રીતે જરૂરી કે બાધિત ન હોય તેવી બાબતોમાં એફિડેવિટ કરવામાંથી મુક્તિ આપવામાં આવી છે અને સેલ્ફ ડેકલેરેશન માન્ય રાખવામાં આવશે. ડિજિટલી પ્રમાણિત પ્રોપર્ટીકાર્ડ હવે ઓનલાઈન મળશે. બિનખેતી હુકમો બાદ ઓટો જનરેશનથી પ્રોપર્ટીકાર્ડ આપવામાં આવશે. બિનખેતી હુકમોની મંજૂરી બાદ બાંધકામ અંગેની સમયમર્યાદા દૂર કરવામાં આ

આવસરે રાજ્ય સરકારની વિવિધ ગુડ ગવર્નન્સ પહેલોનો પ્રારંભ કરાવ્યો છે. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ સ્વર્ગીય અટલ બિહારી વાજપેયીજીને યાદ કરતા કહ્યું કે, અટલજી દેશના મહાન કર્મચોગી અને આપણા સૌના પ્રેરણા પુરૂષ છે. તેમની સ્મૃતિમાં દેશ આજે ગુડ ગવર્નન્સ ડે મનાવી રહ્યો છે. અટલજીએ પોતાનું સમગ્ર જીવન રાષ્ટ્રને સમર્પિત કર્યું હતું. અટલજીનું જીવન આપણને સ્વહિત પછી, નરેન્દ્રભાઈ મોદીના નેતૃત્વ અને દિશાદર્શનમાં આજથી બે-અઢી દાયકા પહેલાં જ નક્કર પરિણામદાયી ડગ માંડી દીધા હતા. મુખ્ય સચિવ શ્રી પંકજકુમારે સુશાસન સમાહના શુભારંભ અવસરે મુખ્યમંત્રીના દ્રષ્ટિવંત અને જન કલ્યાણલક્ષી નેતૃત્વમાં રાજ્યનું વહીવટી તંત્ર વિવિધ પ્રકલ્પો સકળ બનાવવા સંપૂર્ણપણે સક્ષમ છે તેવો વિશ્વાસ વ્યક્ત કર્યો હતો.

# નાગરીકોનો અવાજ સાંભળી, સમસ્યાઓ નિવારવા સરકાર પ્રજાની પડખે છે એવો ભાવ દરેક વ્યક્તિને જાગે તે જ ગુડ ગવર્નન્સ : ભૂપેન્દ્ર પટેલ



ગાંધીનગર, તા. ૨૫ મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે જણાવ્યું છે કે, દરેક વ્યક્તિને સરળતાથી સરકારી સેવાઓના લાભ મળે તે રાજ્ય સરકારનો ધ્યેય છે. નાગરીકોનો અવાજ સાંભળી, સમસ્યાઓ નિવારવા સરકાર પ્રજાની પડખે છે એવો ભાવ દરેક વ્યક્તિને જાગે તે જ સરકારની સફળતા અને ગુડ ગવર્નન્સ-સુશાસન છે. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ સુશાસન સમાહના પ્રથમ દિવસે ગાંધીનગર સચિવાલય ખાતે અધ્યતન ટેકનોલોજીયુક્ત માળખાકીય સુવિધા સાથેના જનસંપર્ક એકમ-સ્વાગત કક્ષો અને રાજ્ય સરકારની વિવિધ ગુડ ગવર્નન્સ પહેલોનો પ્રારંભ કરાવ્યો બાદ કહ્યું કે, સામાન્યમાં સામાન્ય માનવીને શાસનમાં પોતીકાપણું અનુભવ થાય તે માટે રાજ્ય સરકારે આ વિવિધ પ્રકલ્પો આરંભ્યા છે. છેવાડાના માનવી - દરિદ્રનારાયણને પણ વિકાસના લાભ મળે તેવા અટલજીના સંકલ્પને આ પ્રકલ્પો સાકાર કરશે, તેમ તેમજ ઉમેર્યું હતું.

# ગુજરાતમાં અધિકારીઓની બદલીમાં સરકાર ખુદ તેના નિયમોનો ભંગ કરી રહી છે

ગુજરાત સરકારનો નિયમ એ છે અને મુખ્યમંત્રી વારંવાર કહે છે કે અમે ત્રણ વર્ષ કે તેથી વધુ વર્ષથી એક જ જગ્યાએ ફરજ બજાવતા તમામ અધિકારીઓ અને કર્મચારીઓને બદલીએ છીએ પરંતુ સરકારમાં એવા એકેડેમીક વધારે ઓફિસરો છે કે જેઓ છેલ્લા ચાર થી આઠ વર્ષથી એક જ જગ્યાએ ફરજ બજાવી રહ્યાં છે. આટલા વર્ષો પછી પણ તેમની બદલી થઈ નથી. સામાન્ય રીતે સરકાર બદલાય એટલે ઓફિસરોની બદલી થતી હોય છે. ભૂપેન્દ્ર પટેલની સરકાર આવ્યા પછી તેમના કાર્યાલયમાં તેમજ કેબિનેટ પ્રધાનમંત્રી યુવા સ્ક્રીમમાં ગુજરાતના ત્રણ યુવા લેખકો વિજેતા

**સાયકલોથોન-૨૦૨૧**

**સાયકલ ચાલન થકી બિનચેપી રોગથી મુક્તિ**

**માનનીય મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલના વરદહસ્તે રાજ્યસ્તરના સાયકલોથોન-૨૦૨૧નું તા. ૨૬/૧૨/૨૦૨૧ના રોજ સુરતના વેસુ, ભરથાણા સ્થિત શ્રી મહાવીર એથલેટિક્સ ડાઉન્ડેશનથી ફેલોશીપ**

સાયકલ ચાલન થકી દિનચેપી રોગથી મુક્તિ'ના સંદેશ સાથે આ સાયકલોથોન સુરતથી ઠાંકી પહોંચશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૫ લેખકોની નવી પેઢીને શોધવા, ઓળખવા અને પ્રોત્સાહિત કરવા માટે વડાપ્રધાનના વિઝન હેઠળ પીએમ-યુવા મેન્ટરશીપ સ્કીમનું પરિણામ શનિવારે જાહેર થયું હતું. ગુજરાતના ત્રણ યુવા લેખકો શુભમ પ્રકાશભાઈ અંબાણી, ચૈતા દશરથ પટેલ, પ્રકાશ ગણપતભાઈ સુથાર જેમાં વિજેતા થયા હતા. આ યોજના અંતર્ગત સંસ્કૃત ભાષામાં યુવા લેખક શાસિંધુ વિજેતા થયા હતા. ભારત સરકારના શિક્ષણ મંત્રાલયે આ યોજનાની અમલકીરણ એ જન્ટી તરીકે નેશનલ બુક ટ્રસ્ટ, ઈન્ડિયા સાથે દેશની ૨૨ અધિકૃત ભાષાઓ અને અંજોળમાં ભારતની રાષ્ટ્રીય ચળવળની થીમ પર પુસ્તક લખવાની દરખાસ્તો આમંત્રિત કરતી અખિલ ભારતીય હરિફાઈ યોજાઈ હતી. જેને ભારે પ્રતિસાદ મળ્યો હતો. અલગ અલગ થીમ પર ૧૬૦૦થી વધુ પુસ્તકોની દરખાસ્તો પ્રાપ્ત થઈ હતી. જેમાંથી પ વિજેતા લેખકોના નામ જાહેર થયા હતા જેમાં ત્રણ ગુજરાતી યુવા લેખકો સામેલ છે.

એક-એક કેસ ગાંધીનગર, તા. ૨૫ તંત્રના સૂત્રોમાંથી મળતા નિર્દેશો મુજબ બહારથી આવી રહેલા પ્રવાસીઓ તંત્રને અચૂક જાણ કરે તે પ્રકારની જોગવાઈ સાથે જાહેરનામું પ્રસિદ્ધ કરવા માટેની ગંભીરતાથી ચિચારણા હાથ ધરવામાં આવી છે. શહેરમાં આ સાથે એકઠીવ કેસની સંખ્યા ૧૪ થઈ છે. શહેરમાં મોટાભાગના દર્દીઓ હોમ આઈસોલેશનમાં સારવાર હેઠળ હોવાથી હોમ આઈસોલેશનના નિયમોની અમલવારી અસરકારક રીતે થાય તે જોવા તંત્રને સૂચના આપવામાં આવી છે.

**ફિટ ઈન્ડિયા ફિટ ગુજરાત સાયકલોથોન**

- ૮૫૦૦ HWC માં ૧,૧૦,૦૦૦ થી વધુ સાયકલ સવારો “આઝાદી કા અમૃત મહોત્સવ”ના ભાગરૂપે “ફિટ ઈન્ડિયા, ફિટ ગુજરાત” ચળવળ વિશે જાગૃતિ લાવવા સાયકલોથોનમાં જોડાશે.
- સાયકલ સવારો એનસીડીના નિવારણમાં શારીરિક પ્રવૃત્તિના મહત્વ વિશે સંદેશો ફેલાવશે કારણ કે બેઠાડુ જીવનશૈલી અને બિનઆરોગ્યપ્રદ ખોરાકની આદતો એનસીડીનું મુખ્ય કારણ છે.

આરોગ્ય અને પરિવાર કલ્યાણ વિભાગ, ગુજરાત રાજ્ય સાયકલોથોનમાં જોડાશે. સાયકલ સવારો એનસીડીના નિવારણમાં શારીરિક પ્રવૃત્તિના મહત્વ વિશે સંદેશો ફેલાવશે કારણ કે બેઠાડુ જીવનશૈલી અને બિનઆરોગ્યપ્રદ ખોરાકની આદતો એનસીડીનું મુખ્ય કારણ છે.